

# 行人闯红灯被撞，或需负主要责任

## 交警提醒：最后几秒闯红灯最危险

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安交警支队了解到，从今年初至今，市区因行人和非机动车闯红灯造成的交通事故达十余起，一件件血淋淋的交通事故令人触目惊心。

### 闯红灯引发交通事故屡见不鲜

昨天上午，市公安交警支队事故与预防处理大队民警向记者讲述了一件因行人和非机动车闯红灯引起的交通事故。

今年9月16日凌晨3时49分，市公安交警支队事故与预防处理大队接到市公安局110指挥中心指令，在市区建设路与东环路交叉口发生一起交通事故，事故处理民警迅速赶往事故现场，肇事司机贾某在现场等候，伤者刘某已被送往市第一人民医院救治。经查，当天凌晨3时43分许，贾某驾驶丰田牌小轿车沿建设路自西向东行驶至建设路与东环路交叉口人行横道处，与自南向北沿人行横道骑自行车闯红灯通过的60岁老太太刘某发生碰撞，致刘某受伤住院。为了救治刘某，其家人先后花费二十余万元，经医院近四十天的抢救治疗，刘某终因抢救无效死亡。肇事司机贾某的车辆因保险过期，保险公司拒绝理赔，面对高昂的医药费和丧葬费，贾某无力偿还。目前，此起事故进入诉讼阶段。

据市公安交警支队事故与预防处理大队办案民警介绍，《道路交通安全法》第七十六条规定：机动车发生交通事故造成人身伤亡、财产损失的，由保险公司在机动车第三者责任强制保险责任限额范围内予以赔偿；不足的部分，按照下列规定承担赔偿责任：(一)机动车之间发生交通事故的，由有过错的一方承担赔偿责任；双方都有过错的，按照各自过错的比例分担责任。(二)机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故，非机动车驾驶人、行人没有过错的，由机动车一方承担赔偿责任；有证据证明非机动车驾驶人、行人有过错的，根据过错程度适当减轻机动车一方的赔偿责任；机动车一方没过错的，承担不超过百分之十的赔偿责任。交通事故的损失是由非机动车驾驶人、行人故意碰撞机动车造成的，机动车一方不承担赔偿责任。在上述案例中，当司机贾某开车经过路口时，遇到刘某正在通过马路，应当避让，但他没有及时避让，所以，刘某死亡，贾某负有一定责任。但刘某在通过路口时遇

到红灯，应当停止继续前行，但她却闯了红灯，承担本次事故的一定责任。

10月8日傍晚，在市区新华路与矿工路交叉口，一名中年女子由于闯红灯被一辆轿车撞倒，满脸是血，两颗门牙被撞掉。据肇事司机说，他当时开车沿矿工路自东向西正常行驶，经过斑马线时，信号灯是绿灯，他就继续向前行驶。没想到突然出现一名女子，他来不及刹车，撞到了女子。

据市公安交警支队统计，从今年初至今，市区由行人和非机动车闯红灯而引发的一般交通事故就有十余起。这十余起一般交通事故都是有损失或者是人员受伤的，另外，在实际中，也会发生一些车辆闯红灯或是行人闯红灯发生的轻微交通事故，但可能双方私了了，所以并不会报警，公安交警部门也没有这些事故的统计。而交警部门在实际执勤中也发现，这类因闯红灯而引发的轻微交通事故并不在少数。

### 行人闯红灯被撞，机动车是否无过错？

目前，对于行人闯红灯在人行道斑马线上发生交通事故，机动车是否属于无过错仍存在较大的争议。斑马线上的交通事故认定一般更多偏向弱者。即使行人闯了红灯，仍会判机动车承担一定的责任。不过，按照《道路交通安全法》第七十六条之规定，如果行人是因闯红灯被撞的话，从道路交通规则而言，机动车属于无过错方。如果有明显证据例如监控录像，能重现当时的场景，证明机动车无过错的话，机动车就可能只需承担不超过百分之十的赔偿责任。

### 交警提醒：最后几秒闯红灯最危险

《道路交通安全法》第四十七条规定：机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横道时，应当停车让行。而往往很多司机对这个规定置若罔闻，这实际上是对自己和其他人生命的不尊重。

据市公安交警支队办案民警介绍，最后几秒闯红灯最危险，行人看到红灯还有几秒，觉得没事了，闯灯的就多了；而司机看到前方绿灯还有几秒，觉得加速就能过去。一方觉得闯红灯就能过去，而另一方觉得加速就能过去。这样最容易导致事故发生。除此之外，夜间和下雨天闯红灯同样很危险，视线不是很好，车辆拐弯时容易造成盲区，如果行人闯红灯了，而机动车没有违法行为，行人可能要负主要责任。



### 开心喂鱼

昨天上午，市河滨公园人工湖湖心亭内，市民正在开心喂鱼。记者了解到，到了秋季，这里红、花、黑等各色鲤鱼黄鳝肥美可爱，每天都吸引大批市民来此游玩喂鱼。

本报记者 孟柯 摄

# 光明路北段何时修通？ 预计下周恢复路面通行

□记者 傅纪元

本报讯 市区光明路北段(园林路至矿工路段)热线管网铺设自7月初开工以来，整个机动车道西半幅路面立起施工围挡，交通秩序因此受到一定影响。近日，有市民向本报热线询问该路段的半幅机动车道已封闭3个多月，此项热力工程何时完工，何时能恢复道路通行。

昨天上午，在施工现场记者看到，西半幅机动车道已经挖出一条约2米宽的管沟，路两侧堆有沙子等建筑材料，个别路段钩车等工程车辆仍在作业。光明路与矿工路交叉口施工围挡内的空地上堆放多根直径500毫米的热力管道。根据施工公示牌上的内容显示，我市集中供热管网扩建一期工程北线光明路平安大道至园林路段工程施工长

度11公里，平均深埋2米，总工期100天，其中园林路至矿工路段的施工预计在9月底结束。

记者随后采访平顶山热力集团供热有限公司生产技术部有关负责人，对方解释说，此工程在开挖管沟时发现地质条件复杂，电缆、自来水、弱电等管线繁多，施工进度受到影响。经过各部门努力，各类管线完成改移。下一步，施工方开始铺设热力管道，进行预热回填等项工艺。预计下周，该路段热线管网铺设完成，拆除施工围挡，恢复道路通行。随后进行矿工路至平安大道段的热力管道铺设。这位负责人说，由于施工方在光明路与园林路、矿工路两个路口处预留热力管道接口，方便管道对接，因此这两处地段还会有施工围挡，请市民见谅。

**双丰百货**  
shuangfeng shopping mall  
无论老城新城 购物尽在双丰

秋装盛惠 **5**折起

**九九重阳 惠聚一堂**  
The Double Ninth Festival

双丰百货官方微信平台

活动时间 10月21日 ▶ 10月25日

浓情重阳 购物抽奖

活动期间，凡在双丰商城、双丰百货中心店当日单票购物满99元以上即可参加抽奖活动，两商城共抽出皇威足浴盆共60个、圣夫岛至尊舒适枕共120只。

皇威足浴盆  
两商城共60个

圣夫岛至尊舒适枕  
两商城共120只

九九重阳惠 满额双重礼

2015年10月21日重阳节当天，凡在双丰商城、双丰百货中心店当日累计购物满660元(含)以上送棉质内衣一套+纸抽盒一个。

工行刷卡礼 活动期间，持工行银行卡在两商城当日单笔刷卡满额送四级礼。

双丰商城五楼家具广场名优家具全市抄底价，一楼西区家电大卖场活动期间全场钜惠，全线特惠活动火热进行中……

**重要通知**  
2015年度VIP会员积分兑换礼品 开始啦！  
2015年VIP会员专属礼品即日起开始兑换，请会员持卡到双丰商城或双丰百货中心店服务台根据卡内积分兑换会员独享礼品。12月31日会员年度积分清零，请于此日期前兑换礼品。